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Alakurtti Tero		  matematiikka, fysiikka

Helander Jari		  rehtori, maantiede

Jokiniemi Raija		  uskonto

Hiirikoski Outi 		  psykologia , uskonto, filosofia

Kotilainen Jari-Pekka	 kemia, matematiikka, tietotekniikka

Kurikka Annukka		  saksa

Lehtimäki Hanna		  englanti, ruotsi, ranska

Maijala Jussi		  vararehtori, opinto-ohjaus, yhteiskuntaoppi

Marttila Anitta		  biologia, maantiede, terveystieto

Maunus Johanna		  musiikki

1922 Alavuden Keskikoulu aloitti toimintansa
Alavuden Yhteiskoulu perustettiin
Ensimmäiset ylioppilaat valmistuivat

Lukio

Opettajat

1947
1950
1971

2003
Alavuden Yhteiskoulu muuttui Alavuden lukioksi
Lukiorakennuksen saneeraus

Alavuden Yhteiskoulun ja lukion rehtorit

FM Veli Lumiala 1947–66 matem.aineet
DI Esko Himanen 1966–72 matem.aineet
FM Paavo Rinta 1972–96 matem.aineet
TM/KM Erkki Hytönen 1998–2004 uskonto/psykologia
FM Jari Helander 2005– biologia/maantiede

Ylläpitäjä Alavuden kaupunki

Alavuden lukio
Kirkkotie 12
63300 Alavus

peda.net/alavus/alavudenlukio

Kanslia 040 724 5370
Kanslia avoinna ma–pe 7.30–15.00
Kanslia suljettu heinäkuun

Alavuden lukion johtokunta 		  suluissa varajäsenet
Risto Palomäki, pj				    (Jarmo Linna)
Pekka Kaihoniemi, vpj			   (Anu Mäki-Lahna)
Jari Helander, esittelijä
Minna Liikala				    (Jukka Tanttari)
Toivo Onnela				    (Enis Catovic)
Rebekka Kinnunen				    (Erja Valkama)
Antti Heikkilä, henkilökunnan edustaja		  (Jaana Keski-Kuha)
Tero Alakurtti, opettajien edustaja					   
	
 
Opiskelijajäsenet 2024			   Opiskelijajäsenet 2025
Selma Puumala				    Iida Salomaa		
Maiju Salo				    Tuomas Suovirta		
		   				  

sähköposti:
etunimi.sukunimi@alavus.fi



Mäkelä Kimmo		  liikunta

Mäkelä Silja		  liikunta

Mäki-Tuuri Paula		  kuvataide

Mökkälä Petri		  historia, yhteiskuntaoppi, filosofia

Nousiainen Anni		  äidinkieli ja kirjallisuus

Peurala Minna		  erityisopettaja

Ranta-Knuuttila Johanna 	 äidinkieli ja kirjallisuus

Räikkönen Tuomas	 englanti, ruotsi

Särkijärvi Tuomas		 matermatiikka, fysiikka

Vesteri Taina		  ruotsi

Rehtori 

Jari Helander

Koulusihteeri 

Jaana Keski-Kuha

Opinto-ohjaaja

Jussi Maijala

044 550 0949
jari.helander@alavus.fi

044 724 5370
jaana.keski-kuha@alavus.fi

044 550 2744
jussi.maijala@alavus.fi

Henkilöstö

Kiinteistönhoitaja
Antti Heikkilä  050 363 1658

Siivoushenkilöstö: 
Marjut Roponen ja
Ritva Haapa-aho

Terveydenhoito

Vastaanottotilat sijaitsevat Alavuden yläkoulun C-siiven alakerrassa

Terveydenhoitaja  Elina Maja 040 550 1987
opiskelijoiden tavattavissa päivittäin ilman ajanvarausta
klo 11.45 – 12.00
 
Kuraattori Jatta Rasi
Psykologi Kirsi Sepänmaa
Merkkari Elina Peurala

Keittiöhenkilökunta

Niina Uusi-Pohjola,  ruokapalveluesihenkilö
Kaija Taipalus,  ruokapalveluvastaava
Irja Valkealahti, ruokapalveluvastaava
Maria Ijäs, ruokapalvelutyöntekijjä 
Sirpa Luuri.  ruokapalvelutyöntekijä
Anneli Mäenpää, ruokapalvelutyöntekijä
Pertti Palomäki,  ruokapalvelutyöntekijä
Emilina Rajala,  ruokapalvelutyöntekijä



Yleiskatsaus REHTORI
Jari Helander

Yleistä
Lukiossamme oli lukuvuoden ai-
kana 192 opiskelijaa. Lukuvuoden 
aikana lukiossamme on opiskel-
lut vaihto-opiskelija Saksasta, Bel-
giasta ja Turkista.

Laadukasta opetusta ja mo-
nenlaisia kokemuksia
Alavuden lukion kulunut lukuvuo-
si on tarjonnut opiskelijoillemme 
mieleenpainuvia kokemuksia. 
Jokainen oppitunti on oma koke-
muksensa opiskelijalle, jokaisella 
oppitunnilla on mahdollisuus op-
pia uutta. Se on yksi laadukkaan 
opetuksen perusta. Lukuvuoden 
aikana on saatettu valmiiksi lu-
kiomme laadunhallinan käsikirja 
Opetushallituksen rahoittaman 
hankkeen puitteissa. 

Hankkeeseen on osallistunut 17 
lukiota ympäri Suomea. 

Lukiomme yhteisöllisyysryhmä 
on toteuttanut lukuvuoden aika-
na monenlaisia tempauksia eri 
teemoihin liittyen. Opiskelijat ovat 
päässeet leikkimielisesti kisaile-
maan ruutuajan vähentämisessä 
ja liikunnan lisäämisessä. Kevääl-
lä järjestetty perinteinen kevät-
vaellus antoi koko lukion väelle 
kokemuksia luonnossa liikkumi-
sesta. Edellä mainitun kaltaiset 
tapahtumat ovat omalta osaltaan 
lisäämässä lukiolaisten hyvinvoin-
tia ja edesauttamassa jaksamista.

Kiitän kaikkia opiskelijoitamme, 
opettajia, muuta henkilökuntaa 
sekä yhteistyökumppaneitamme 
kuluneesta lukuvuodesta. 

Lukuvuoden itsearviointia
ITSEARVIOINTITYÖRYHMÄ

Hanna  Lehtimäki
Johanna Ranta-Knuuttila

Tuomas Räikkönen

Lukiomme lukuvuoden 2024-2025 
itsearviointityöryhmän aiheeksi päätet-
tiin ottaa tulevien itsearviointikyselyi-
den pilotointi. Alavuden lukio on toimi-
nut laatustrategiahankeverkostossa 16 
muun lukion kanssa. Laatustrategiaryh-
mä on laatinut oppilaitoksen laadunhal-
lintaa varten käsikirjan ja rakennemallin, 
joka luo edellytykset suunnitelmalliselle 
ja jatkuvalle laatutyölle.

Tutkimuksemme  tarkoituksena oli sel-
vittää, millaisella asteikolla näihin raken-
nemallin standardoituihin kysymyksiin 
tullaan jatkossa keräämään vastauksia 
ja tuloksia, joita pystytään toivotulla ta-
valla hyödyntämään. Asteikon tulee olla 
sellainen, että siinä on riittävästi    

hajontaa mutta ei liikaa.

Jokaisen vuosiluokan kyselyiden vas-
tausvaihtoehdot olivat eri asteisia: 
1. vuosikurssin opiskelijoiden kyselyissä 
käytimme viisiportaista Likert-asteikkoa, 
2. vuosikurssilaisten kyselyissä kuusipor-
taista ja abiturienttien kyselyissä seitse-
mänportaista, kaikissa haarukka-asteik-
ko välillä täysin eri mieltä ja täysin samaa 
mieltä.

Itsearviointityöryhmä ehdottaa laa-
tustrategiaryöryhmälle pohdittavaksi, 
onko jopa neliportainen asteikko mah-
dollinen. En osaa sanoa -vastaus ei vält-
tämättä ole hyödyllinen, sillä sen puuttu-
minen pakottaa vastaajan pohtimaan 

kantaansa. Pohdinnan arvoista on 
myös se, minkä lisäarvon kolme eri 
asteista samaa (ja eri) mieltä -vastaus-
ta antaa. Riittäisikö siis neliportainen 
Likert-asteikko eri mieltä, osittain eri 
mieltä, osittain samaa mieltä ja samaa 
mieltä?

. 

 

Haluan onnitella uusia ylioppilai-
tamme ja toivottaa heille menes-
tystä myös tulevaisuudessa.

Hyvää kesää kaikille!



2024-2025 Tapahtumakalenteri
7.8.2024		 Syyslukukauden avajaiset lukion salissa
elokuu		  Ykkösten ryhmäytymisiltapäivät perusopetusryhmittäin Lasikodalla
16.9.-30.9.	 Syksyn ylioppilaskirjoitukset
10.10.		  Taksvärkki Keskisen Kyläkaupassa
vko 42		  Syyslomaviikko
7.11.		  Koulukuvaus		
18.11.		  Ykkösten vanhempainilta
20.11.		  Professori Essi Sarlinin luento koko koululle
26.11.		  Abit Studia-messuilla
5.12.		  Itsenäisyysjuhla ja syksyn ylioppilasjuhla
19.12.		  Puurojuhla ja vanhojentanssit
7.1.2025		 Kevätlukukausi alkoi
20.1.		  Lukioon tutustumisilta Alavuden yläkoulun ja Töysän yläasteen 9.-luokkalaisille ja heidän huoltajilleen	
11.2.-12.2.	 Potkiaiset  ja penkkarit
14.2.		  Kakkoset tanssivat vanhojentanssit	
vko 9		  Talvilomaviikko
11.3.-26.3.	 Kevään ylioppilaskirjoitukset
28.4.		  Roskien keruu -kisailu
7.5.		  Lukion luontoretki Torisevalle	
12.5.		  Kakkosten vanhempainilta
19.5.		  Lukion kevätretki Vaasaan		
31.5.		  Kevään ylioppilasjuhla 
		
		
		



Seitsemän vinkkiä - Näin opit minkä kielen tahansa

Oletko koskaan yrittänyt tilata kahvia vieraassa maassa ja päätynyt tilaamaan puuroa hunajan kanssa?

Ei hätää, sillä et ole yksin!  Kielten oppiminen voi tuntua vuoren valloittamiselta ilman karttaa, mutta oikeilla vinkeillä siitä 

tulee hauska ja mukava seikkailu. Tässä siis seitsemän juuri sinulle tarkoitettua oivallista tapaa, joilla opit uuden kielen.

1. Hanki kielikaveri
Yksin harjoittelu voi olla kuin yrittäisi pelata sulkapalloa yksikseen: tylsää ja mahdotonta. Hanki siis heti ensimmäiseksi kaveri, 

jonka kanssa voi käydä vaikka kahvikeskusteluja uudella kielellä. Jos kaveria ei löydy, keksi sellainen. Hänellä on aikaa, eikä 

hän koskaan korjaa sinua.

2. Katso lasten videoita ilman tekstityksiä
Kyllä, tämä toimii aina! Lasten videoissa käytetään kieltä hitaasti, helposti ja ilmeikkäästi. Pian huomaat ymmärtäväsi muuta-

mia sanoja puheen seasta ja kohta koko keskustelun, tai niin ainakin luulet.

3. Leiki, että olet turisti
Laita aurinkolasit päähän, kartta käteen ja kysy ohikulkijoilta ohjeita uudella kielelläsi. Innostuessasi voit vaikka eksyä tai kysyä 

tietä kotiin uudelleen ja uudelleen.

4. Vaihda puhelimesi kieli
Vaihda puhelimesi kieli opittavaan kieleen ja yritä olla lähettämättä tekstiviestiä väärälle henkilölle. Jos onnistut selviytymään 

tästä ilman Googlea, olet jo pitkällä.

5. Käännä kaikki itsesi ympärillä
Liimaa Post-it-lappuja ympäri kotiasi uudella kielellä. Kun leivänpaahdin on brödrost ja vessapaperi on papel higiénico, alat 

oppia sanoja vahingossa.

6. Käännä suosikkiresepti uuteen kieleen ja kokkaa
Etsi resepti rakastamallasi kielellä ja yritä kokata sitä ilman sanakirjaa. Tuloksena voi olla joko uusi kielitaito tai mielenkiintoin-

en makuelämys. (Älä syytä minua, jos teetkin keittoa kakun sijaan.)

7. Tee asioita, joita et muuten tekisi
Jos haluat oikeasti tulla mestariksi, tee välillä jotain hullua. Tilaa ravintolassa vieraalla kielellä, puhu tuntemattomille turisteille 

kaupungilla tai kysy tiskiaineen tuoteseloste uudella kielelläsi. Jos mokaat, opit nopeammin ja ennen pitkään puhuminen 

alkaa sujua kuin itsestään. 

Tärkeintä on muistaa, että kielten oppiminen on hauskaa, kun et ota sitä liian vakavasti. 

Anna palaa ja nauti matkasta. C’ est la vie!

- Sofia Konola 2A -





Siiri Majamaa 3B ja Selma Hannuksela 3B



Abiturientin puhe itsenäisyyspäivänä 

Lukiostamme on perinteisesti valittu abiturientti pitämään puhe 
sankarihaudoilla itsenäisyyspäivänä. Tänä vuonna kunniatehtä-
vään kutsuttiin Viivi Nivala 3A.

Arvoisa juhlaväki!

Minun on ilo ja kunnia saada 
ääneni kuuluviin näin arvok-
kaassa tilaisuudessa. Aion 
tänään kertoa mitä itselle-
ni sekä omalle ikäluokalle-
ni merkitsee olla itsenäisen 
Suomen kansalainen.

Tänään tulee päivälleen ku-
luneeksi 107 vuotta siitä, kun 
Suomen itsenäisyysjulistus 
hyväksyttiin. Siitä lähtien 
jokaisena vuonna olemme 
saaneet nostaa siniristilipun 
salkoon ja juhlia sitä, minkä 
takia tänäänkin olemme kaik-
ki täällä. Saimme rintaamme 
isänmaallisuuden tunteen, 
joka on säilynyt aina suku-
polvilta toisille muuttumat-
tomana. Sen avulla voimme 
jatkaa Suomen itsenäisyy-
den julistamista ja ylpeydellä 
kantamista sittenkin, kun sen 
puolesta taistelleet eivät ole 
siitä enää itse kertomassa. 
Sittenkin, vaikka  meillä itsel-
lämme ei olisi mitään tietoa 
siitä, mikä sen todellinen hin-
ta on ollut. Kuinka moni on 
joutunut jättämään kotinsa 
ja perheensä ansaitakseen 
meille sen, mikä on kaikkein 
tärkeintä. Vapaus.

Itsenäisyytemme säilymises-
tä saamme kiittää sotiemme 
veteraaneja ja kaatuneita 
sankareita. He pitivät huolen 
siitä, että me kaikki olemme 
täällä tänään, suomalaisina. 
Itsenäisyys merkitsee turvaa, 
vapautta ja hyvinvointia. Se 
merkitsee sitä, että saam-
me itse kantaa ilomme ja 
surumme. Voin uskoa, että 
tänä päivänä kaikissa meis-
sä sykkii sisukas periksianta-
mattomuus, sekä varovainen 
ylpeys. Niistä on suomalaiset 
tehty.

Kiitollisuus itsenäisestä Suo-
mesta kuuluu heille, jotka 
ovat jo siirtyneet ajasta ikui-
suuteen ja heille, jotka näin 
itsenäisyyspäivänä kiinnittä-
vät kunniamerkin rintaansa. 
He antoivat  perustukset va-
paudelle ja heidän lapsensa 
sekä lapsenlapsensa raken-
sivat sen Suomen, jonka tänä 
päivänä tunnemme. Kiitos 
siitä.

Toivon vanhemmilta suku-
polvilta uskoa meille nuorille. 
Toivon, että uskallatte luottaa 
Suomen itsenäisyyden mei-
dän käsiimme. Toivon,  että 
osaamme ja onnistumme pi-
tämään siitä yhtä hyvää huol-
ta kuin tähän asti on pidetty. 
Toivon myös, ettei meidän 
tarvitse alkaa pelkäämään 
sen puolesta. Turvallisuutta 
en voi ikuisiksi ajoiksi luva-
ta, mutta sen lupaan, että 
yritämme parhaamme, että 
maa , joka jalkojenne alla  on, 
kuuluisi ikuisesti meille. 

Kiitos!



2A
Ryhmänohjaaja 
Tero Alakurtti

2B
Ryhmänohjaaja 
Hanna Lehtimäki

2C
Ryhmänohjaaja 
Anitta Marttila

1A
Ryhmänohjaaja 
Tuomas Särkijärvi

1B
Ryhmänohjaaja 
Petri Mökkälä

1C
Ryhmänohjaaja 
Johanna Ranta-Knuuttila

Ala-Mattinen Eemi
Anttila Emma
Heinämäki Fanni
Heiskanen Veea
Huvila Laura
Järvinen Leevi
Katajamäki Oskari
Kujanpää Matti
Liikala Johannes
Majuri Inka
Mäkelä Raimo
Penttilä Emilia
Ristolainen Niila 
Siirilä Valtteri
Takala Kerttu
Tastula Joona
Tikkamäki Veera
Toppari Nella
Tukeva Thomas
Vigren Eino
Vähäpesola Milla
Yli-Pekkala Justus

Autio Miro
Bochkov Slava
Catovic Eldina
Halt Joni
Hautamäki Kaarlo
Kahre Meri
Korhonen Inka
Korhonen Lumi
Kurikka Veikko
Luoma Paula
Mursula Onni
Männistö Aleksi
Peltoniemi Ella
Pentinmäki Fanni
Prinkkilä Eevi
Rintamäki Sara
Saarenpää Nuppu
Saari Jenny
Salomaa Sanni
Siltala Eerika
Sivula Milja
Tapanimäki Arttu

Ala-Heikkilä Elli
Haavisto Henri
Hauta-aho Julius
Kattelus Veera
Kaukola Johannes
Konola Sofia
Kujala Topi
Kujala Viljami
Liikala Nikolas
Mäki Venla
Pasto Aatu
Pennala Tuomas
Pykälämäki Valtteri
Rantala Ella
Rantala Helmi
Salomaa Iida
Sariola Akseli
Siltala Anna
Vilmilä Nestori

Avara Elma
Budde Helene
Jänikselä Helmi
Kahre Vili
Kallio Oskari
Kangastie Laura
Kellosaari Lotta
Köykkä Elias
Lamminmäki Arsi
Lamminmäki Elvi
Louko Irina
Louko Joona
Mäntylä Juho
Palmi Elina
Peurala Samuli
Ritala Netta
Sainio Oscar
Suovirta Tuomas
Tikkamäki Kiira
Uusimäki Karoliina
Vanhamäki Sara
Väisänen Toni

Eklund Onni
Hakola Jimi
Helimaa Touko
Huhtala Iivari
Keskinen Roosa
Kinnunen Adelia
Kiviluoma Nico
Marttala Jimi
Moisio Neea-Riikka
Pollari Juuso
Pärnänen Suvi
Ritola Eetu
Siljanto Jessica
Siltala Viivi
Vaaranmaa Lauri
Vartiamäki Joona
Vilponen Pinja
Ylinen Sohvi

Drozdov Artemii
Hakala Johannes
Hautala Hanne
Jokinen Josefiina
Juppo Noora
Järvinen Venla
Kontolampi Peppi
Koskinen Toivo
Kublins Olivers
Lamminmäki Assi
Lehtola Onni
Lepistö Saara
Luoto Henna
Montti Veeti
Myllyaho Emma
Niemi Milla
Nyrhinen Miila
Rintamäki Johanna
Saarimäki Aleksi
Sippola Reetta
Ylä-Vannesluoma 
Emma

Opiskelijat



3A
Ryhmänohjaaja
Tuomas Räikkönen

3B
Ryhmänohjaaja
Jari-Pekka Kotilainen

3C
Ryhmänohjaaja
Outi Hiirikoski

Anttila Arttu
Beliakova Kamilija
Catovic Eldin
Hattula Veera
Hautamäki Kustaa
Järvinen Aaro
Kalliomäki Emilia
Kinnunen Aada
Komonen Lila
Lamminaho Sanni
Luhtasaari Maria
Mursula Aleksi
Nivala Viivi
Pöyhönen Meri
Siltala Veera
Tikkamäki Neela
Titoff Paavo
Toivonen Jaakko
Yritys Annika

Anttila Netta
Haapala Aatu
Hannuksela Selma
Järvinen Eetu
Majamaa Siiri
Nurmela Leena
Onnela Ilari
Saarimäki Oona
Seppä Emilia
Toivonen Riku
Tusa Aaron
Ämmälä Emilja

Arkko Emiel
Eeli Eetu
Helander Jenni
Hietala Juho
Holkko Rebekka
Hoskari Sanni
Hurmerinta Veera
Karhukorpi  Lauri
Lassila Lilia
Laukkanen Kaisa
Lehtinen Roni
Puumala Selma
Salin Sara
Salo Maiju
Takala Sini-Lilja
Toivonen Joonas
Valkama Viljami
Vetämäjärvi Lenni
Vetämäjärvi Onni

Vaihto-opiskelijat
Ciftci Serra (Turkki)
Kittsteiner Lara (Saksa)
Mattez Chloé (Belgia)

Jokainen lukion opiskelija kuuluu lukion opiskelijakuntaan. Ryhmistä äänestetään luottamusopiskeli-
jat, jotka edustavat ryhmäänsä opiskelijakunnan hallituksessa. Hallitus järjestää erilaisia tapahtumia ja 
vastaa mm. opiskelijatilan aktiviteeteista.

Opiskelijakunnan hallitus
Ohjaava opettaja Petri Mökkälä

Syyslukukausi

Puheenjohtaja	 Kinnunen Aada
Sihteeri		  Puumala Selma
Rahastonhoitaja	 Suovirta Tuomas

Luottamusopiskelijat:

1A		  Mäkelä Raimo
1B		  Hakala Johannes
1C		  Kurikka Veikko
2A		  Salomaa Iida
2B		  Jänikselä Helmi
2C		  Helimaa Touko
3A		  Kinnunen Aada
3B		  Tusa Aaron
3C		  Salo Maiju
		
		
		

Nykyinen hallitus

Puheenjohtaja	 Salomaa Iida
Sihteeri		  Jänikselä Helmi
Rahastonhoitaja	 Suovirta Tuomas

Luottamusopiskelijat:

1A		  Mäkelä Raimo
1B 		  Hakala Johannes
1C		  Kurikka Veikko
2A		  Salomaa Iida
2B		  Jänikselä Helmi
2C		  Helimaa Touko







Anttila Arttu
Anttila Netta
Arkko Emiel
Beliakova Kamilija
Haapala Aatu
Hautamäki Kustaa
Helander Jenni
Hietala Juho
Holkko Rebekka
Hoskari Sanni
Järvinen Aaro
Järvinen Eetu
Karhukorpi Lauri
Kinnunen Aada
Lamminaho Sanni
Lassila Lilia
Mursula Aleksi
Nivala Viivi
Nurmela Leena
Onnela Ilari
Prinkkilä Veera
Puumala Selma
Pöyhönen Meri
Roponen Aino
Saarimäki Oona

Salin Sara
Salo Maiju
Samuilis Arnas
Seppä Emilia
Siltala Veera
Takala Sini-Lilja
Tikkamäki Neela
Titoff Paavo
Toivonen Jaakko
Toivonen Joonas
Toivonen Riku
Tusa Aaron
Valkama Vijami
Vehkokoski Niilo
Vetämäjärvi Lenni
Vetämäjärvi Onni
Ylinen Anni
Yritys Annika
Ämmälä Emilja

Syksy 2024

Ylioppilaat
Heikkilä Senni			           Pieniluoma Iida			        	
Heikkilä Teemu			            Samuilis Dovydas
Helimaa Elsa			           
Kivelä  Venla	
Koskinen Elsa
Koskinen Hertta
Lahti Anette

Kevät 2025

Alavuden lukio onnittelee uusia ylioppilaita!





ja palkinnot
Alavutelaiset ylioppilaat saavat 250 euron Mauri Niinistön säätiön stipendin

Stipendit

Alavuden lukion 50-vuotisjuhlarahaston
primusstipendi
Selma Puumala		  500 e

Arvo Aution testamenttirahasto
Rebekka Holkko		  500 e
			 

Alavuden Rotaryklubin rahasto
Leena Nurmela		  310 e

Sydänmaan Osuuspankki			 
Maiju Salo		  200 e
Jenni Helander		  200 e

Alavuden lukion rahasto
Aaron Tusa		  200 e

Alavuden veteraanien perinnetoimi-
kunta
Niilo Vehkakoski		  200 e

Osuuskauppa Kyntäjän rahasto
Juho Hietala		  150 e

Kauppaneuvos Svante Kurikan
rahasto
Annika Yritys 		  150 e

Lions Club Alavus
Aleksi Mursula		  150 e
Viivi Nivala		  150 e

Lions Club Töysä
Sara Salin		  150 e

Paula Aholan stipendirahasto
Veera Siltala		  150 e

Aune ja Jorma Järvisen rahasto		
Arnas Samuilis		  130 e

Oma Säästöpankki Oy Alavus
Aada Kinnunen		  100 e
Lilia Lassila		  100 e

Ladyt/Lions Club Töysä
Oona Saarimäki		  100 e

Alavuden Yrittäjät
Riku Toivonen		  100 e

140 v. stipendirahasto
Jaakko Toivonen		  90 e

Alavuden rahasto
Emilia Ämmälä		   80 e

Talousneuvos Sipilän rahasto
Paavo Titoff		  80 e

Viiskunta-lehden stipendi
Eetu Järvinen		  70 e
	
Lukion opiskelijakunnan stipendi
Aada Kinnunen		  60 e
Aaron Tusa		  50 e
Maiju Salo		  50 e
Selma Puumala		  50 e

Uusiouutiset yhteistyökumppaneineen, 
lehtistipendi
Leena Nurmela
Maiju Salo
Karoliina Uusimäki

Psykologia-lehti, lehtistipendi
Rebekka Holkko

Suomen Kuvalehti, lehtistipendi 
Aaron Tusa

Kemia-lehden stipendi
Leena Nurmela
Maiju Salo
Jimi Hakola
Thomas Tukeva
Oskari Kallio
Raimo Mäkelä

Alavuden lukion opettajien kirjalahja 
ylioppilaskirjoituksissa englannin kie-
lessä menestyneelle ylioppilaalle
Elsa Helimaa
Hertta Koskinen
Selma Puumala
Leena Nurmela

Alavuden lukion opettajien kirjalahja 
ylioppilaskirjoituksissa ranskan kieles-
sä menestyneelle ylioppilaalle
Selma Puumala

Sverigekontakt i Finland rf:n kirjalahja 
keskipitkän ruotsin opinnoissa menes-
tyneelle 
ylioppilaalle
Selma Puumala

Alavuden lukio kiittää stipendien ja palkintojen lahjoittajia sekä muita yhteistyökumppaneita.



Yhteisöllistä kisailua
Kuluneena lukuvuonna sekä yhteisöllisýysryhmä että ympäristöryhmä järjestivät haasteita ja kisailuja, joissa perusopetusryhmät leikkimielisesti mittelivät 

toisiaan vastaan. Näiden tavoitteena on ollut lisätä yhteisöllisyyttä sekä edistää opiskelijoiden ja henkilökunnan hyvinvointia.

Yhteisöllisyysryhmä on lähes jokaisella ryhmänohjaajatuokiolla järjestänyt salissa pienimuotoista kisailua: on esimerkiksi punnerrettu ja seisty yhden jalan 

varpailla.Syyslukukaudella yhteisöllisyysryhmä haastoi opiskelijat vähentämään ruutuaikaansa. Tavoitteena oli annetun ajan sisällä vähentää puhelimen ääressä 

olemista. Jokaisen opiskelijan piti puhelimensa asetuksista katsoa edellisen viiden päivän ruutuaika. Nämä laitettiin ylös, ja muutaman viikon kuluttua tehtiin 

sama uudestaan. Eniten ruutuaikaansa vähentänyt ryhmä palkittiin pullakahveilla Nallenpesässä. Voittajaksi julistettiin 2C:n opiskelijat, joiden yhteen laskettu

 ruutuaika oli haasteen aikana vähentynyt eniten, lähes 23 prosenttia.

Heti kevätlukukauden alettua keskellä talvea järjestettiin samalla idealla liikuntahaaste. Jokainen ryhmä piti kirjaa liikkumisistaan kahden viikon ajan.

 Liikkumiseksi laskettiin kaikki, mikä omasta mielestä on aktiivista liikuntaa: esimerkiksi kävely, lumityöt, hiihtäminen ja kuntosali. Haasteen aikana liikuttiin 

keskiarvoisesti yli nuorten liikuntasuositusten. Voittajaksi liikkui ryhmä 2A.  Koko koulun kovin liikkuja haasteen aikana oli abiturientti Aatu Haapala. 

 Opettajien sarjan ylivoimainen voittaja oli Outi Hiirikoski. Kakki voittajat saivat palkinnoksi liikuntakerran Kunto -Lutraan. 

Keväällä huhtikuun loppupuolella ympäristöryhmä järjesti roska-aiheisen teemailtapäivän, jossa ohjelmassa oli roskien keräämistä Alavuden keskustan alueelta. 

Jokaiselle ryhmälle arvottiin noin kilometrin mittainen reitti, jonka alueella tuli operoida. Jälleen kisailtiin leikkimielisesti ryhmien kesken: eniten roskia

 keränneet sekä eniten tupakantumppeja ja nikotiinipusseja keränneet ryhmät voittivat pienet palkinnot. Roskien määrä yllätti kaikki. Eniten roskia 

keräsi 2C. Toisen sarjan voiton vei 2A. Roskien keräämisen jälkeen jokainen sai vielä koristella miniroskiksen. Näistäkin muutama palkittiin. 

Tämä oli jo toinen kerta, kun askartelimme miniroskiksia alavutelaisten käyttöön. Edellisellä kerralla ne koettiin tarpeellisiksi, sillä niihin on kätevä  laittaa esimerkiksi 

käytetty purukumi tai tupakantumppi ympäristömme roskaantumisen ehkäisemiseksi.

Kuvissa lukiolaisia lähdössä roskienkeruukisaan ja liikuntahaasteen voittajia.



Ilmoitusasiat
Uusintatentit

Kesän hylättyjen opintojaksojen  uusintatentti pidetään torstaina  5.6.2025 klo 8.00. Ilmoittautuminen uusintaan viimeistään maanantaina 
2.6.2025. Seuraavan lukuvuoden ensimmäinen hyväksyttyjen opintojaksojen uusintatentti on torstaina 14.8.2025. Siihen on ilmoittauduttava 
viimeistään maanantaina 11.8.2025.

Uusi lukuvuosi

Uusi lukuvuosi alkaa  keskiviikkona  6.8.2025   jolloin opettajat ja opiskelijat saapuvat lukuvuoden avajaistilaisuuteen lukion saliin.

Lukion rehtori ottaa ensimmäisen vuoden opiskelijat lukioon yhteisvalintaesityksen perusteella. Päätöksestä lähetetään välittömästi tieto valituil-
le. Opiskelijan tulee heti tämän jälkeen vahvistaa opiskelijapaikan vastaanottaminen Opintopolussa j(a/tai lukion kansliaan). Mahdolliset uudet 
2. ja 3. vuoden opiskelijat ilmoittautuvat suoraan rehtorille. Samoin ensimmäiselle vuosikurssille haluava, joka ei ole hakenut yhteisvalinnassa 
Alavuden lukioon, ilmoittautuu suoraan rehtorille.

Syksyn 2025 ylioppilaskirjoitukset

Viimeinen ilmoittautumispäivä syksyn ylioppilaskirjoituksiin on 5.6.2025.

ma 15.9.	 äidinkieli ja kirjallisuus, lukutaidon koe
ke 17.9.	 psykologia, filosofia, historia, fysiikka, biologia
pe 19.9..	 vieras kieli, pitkä oppimäärä
ma 22.9.	 toinen kotimainen kieli, pitkä ja keskipitkä oppimäärä
ti 23.9.	 uskonto, elämänkatsomustieto, yhteiskuntaoppi, kemia, maantiede, terveystieto
to 25.9.	 matematiikka, pitkä ja lyhyt oppimäärä
pe 26.9.	 äidinkieli ja kirjallisuus, kirjoitustaidon koe
ma 29.9.	 vieras kieli, lyhyt oppimäärä
	
	

Kevään 2026 ylioppilaskirjoitukset

ti 10.3.	 äidinkieli ja kirjallisuus, lukutaidon koe
to 12.3.	 vieras kieli, lyhyt oppimäärä
pe 13.3.	 äidinkieli ja kirjallisuus, kirjoitustaidon koe
ma 16.3.	 vieras kieli, pitkä oppimäärä
ke 18.3.	 matematiikka, pitkä ja lyhyt oppimäärä
pe 20.3.	 uskonto, elämänkatsomustieto, yhteiskunaoppi, kemia, maantiede, terveystieto
ma 23.3.	 toinen kotimainen kieli, pitkä ja keskipitkä oppimäärä
ke 25.3.	 psykologia, filosofia, historia, fysiikka, biologia

Kiitokset opettajille, henkilökunnalle ja opiskelijoille hyvin tehdystä työstä.  Kiitokset saamastamme tuesta sivistystoimistolle,  sivistyslautakun-
nalle, johtokunnalle ja sidosryhmillemme. Opiskelijakunnan hallitukselle kiitokset merkittävästä koulun hyväksi tehdystä työstä.

Virkistävää kesälomaa!

Alavudella 31.5.2025

Jari Helander
rehtori





Vuosikertomustyöryhmä: Keski-Kuha Jaana, Lehtimäki Hanna, Ranta-Knuuttila Johanna
Painopaikka:  MainosMaa


